

CULMINA NUESTRA COLECTA ¡ADELANTE!

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año I

Florida, 1a. Quincena de Agosto de 1949

Nº 9

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Los meses de setiembre, octubre y noviembre serán abarcados por otra actividad financiera con nuevas bases, partiendo de las que apruebe el Comité Departamental de Montevideo.

Carne a \$ 0.30 Reclama el Pueblo Como conquistarla

Es bien sabido que a pesar de la baja del precio del ganado en un 20 a 25 o/o hemos reclamado la rebaja del precio de la carne y seguimos como antes: el mismo precio.

Hasta ahora solo se han hecho declaraciones y comentarios periodísticos en que se decía se haría una rebaja en el artículo mencionado; y así hemos visto que solo han sido conversaciones y que lo que se busca es conceder un precio en \$ 0.02 a \$ 0.04, inferior al actual de \$ 0.38 y \$ 0.36. ¡No señores, tiene que ser \$ 0.08! Porque debe irse a la rebaja de acuerdo al porcentaje de 20 a 25 o/o al cual se le suma además, el monto que corresponde a la suma dispuesta por el P. Ejecutivo de \$ 300.000 para abaratar la carne en el interior del país.

¿Acaso para subir el precio, no lo hicieron en 24 horas?

La garantía para que se haga realidad la carne a \$ 0.30 tiene que ser la lucha organizada del pueblo, y nuestro partido, saldrá a la calle consecuente con su programa cuyos puntos señala como cuestión fundamental el abaratamiento de la carne.

Y lo conseguiremos para Florida y otras localidades del Departamento.

Ataque contra los consejos de salarios Sacándose la careta

«La Voz Comercial», órgano del Centro Comercial e Industrial de Florida, cuyo presidente es José Trigo, conocido reaccionario, falangista y antiobrero, transcribe en su número de Junio pasado, un abundante artículo de la «Bolsa de Comercio» con lo que al hacerlo se solidariza de hecho con lo sostenido por el citado órgano; se solidariza con los conceptos allí vertidos que son en realidad la posición de los grandes comerciantes enriquecidos con la guerra, que tras de haber esquilmando a todo el pueblo uruguayo, incluido el comercio minorista de Florida, la emprenden contra los consejos de salarios y lo que ellos han dado a la masa trabajadora.

Estos conceptos, salvo unos pocos como el Pte. del Centro Comercial e Industrial—bastante conocido por cierto—no los sustentan los comerciantes minoristas, que por razones de conveniencia, ven bien claro que con una masa de consumidores sin sueldos y jornales que les permitan gastar lo necesario para vivir, el comercio minorista—y es la gran mayoría en Florida—no podría subsistir, ya que su clientela, su verdadero

Del Acto Sobre Prensa Partidaria

Nuestra Secretaría de Propaganda dijo:

....Y es así, que ORIENTACION el primero en reclamar tierras para el trabajador de nuestro campo, como las de la estancia Santa Elena con 47.000 Ha, exigiendo la inmediata aplicación de la ley de Colonización en Florida. Ha sido ORIENTACION quien ha denunciado la situación de explotación en que se hallan los obreros de tambo de Isla Mala. Ha sido ORIENTACION quien acusó abiertamente el latifundista Juan P. Gálvez, que no quería pagarles el salario correspondiente a 49 obreros de la construcción que le estaban edificando un regio palacio en el paraje de Capilla del Sauce, y en donde nuestra prédica y la ardiente lucha de los obreros obtuvieron el más completo triunfo.

Ha sido ORIENTACION quien denuncia la situación de los obreros en PAIFSA; quien brega junto con todo el Partido por la construcción de viviendas económicas. Y es ORIENTACION quien trasladándose a los barrios de la ciudad ha tomado de boca de sus vecinos, las necesidades, las angustias y sufrimientos de esas barriadas, y ha iniciado una campaña por la rebaja de los artículos de primera necesidad. Pero ORIENTACION no ha limitado a eso su actividad, sino que como órgano del Partido Comunista y por lo tanto de vanguardia, no sólo ha expuesto los problemas y necesidades del pueblo del Departamento, sino que ha ofrecido y ofrece lo que es fundamental, el camino y la solución a todos esos problemas y nece-

sidades. Porque su orientación, su guía, como prensa de vanguardia, estuvo siempre señalando el camino a seguir, dando la solución a obreros, campesinos, al pueblo en general, así como también en el aspecto cultural donde ofreció salidas concretas para poder dar a nuestro pueblo espectáculos teatrales dignos, para poner en contacto al público de Florida, nuevamente, con el luminoso cine de la U. Soviética, siendo aquí donde ORIENTACION se adjudicó uno de sus primeros triunfos, ya que el «Cine Soviético» no venía a Florida desde más de 3 años atrás. Por todo este batallar continuo y tenaz, es que nuestro periódico ha afincado en nuestro pueblo, por su prédica abierta y sana, que ha puesto al desnudo a la prensa del Departamento, servil a los intereses de grandes latifundistas y del imperialismo yanqui, llevándolos esta entrega descarada a tratar de ocultar al pueblo problemas vitales, del país y del Departamento, como aconteció con el diario «El Heraldo» que desde sus páginas trataba y trataba de negar la existencia de la crisis, y la situación económica que está atravesando el país, cuando en esos momentos, caía el Ministro de Hacienda, por la acción energética de la bancada comunista y en especial de nuestro diputado Rodney Arismendi. O bien levantando verdaderas campañas de calumnias y acusaciones sin fundamento alguno contra la Biblioteca Municipal, sus empleados y lectores; creando un clima de malestar y sospechas en el alumnado dentro del propio liceo departamental.

(Pasa a la pág. 4)

sostén, son la gente sencilla del pueblo, y no los magnates del campo o la ciudad, a quienes realmente defiende «La Voz Comercial» y no a sus socios, que no se solidarizarán con lo que pretende su directiva.

Los comercios minoristas, están junto al pueblo, porque con él crecerán y se desarrollarán en la misma medida que ese pueblo progrese.

Comité de Fuerza Patriótica en el Barrio Prado Español

El sábado 30 de julio se realizó en el barrio Prado Español una reunión de vecinos donde quedó constituida la Comisión provisoria que tomará a su cargo la tarea de levantar un poderoso movimiento de masas en lucha por arreglo de calles, focos de luz, postes surtidores de agua corriente, por la inmediata realización del Plan de Viviendas Económicas, para el cual ha sido destinada por parte de la Intendencia Municipal la suma de \$ 120.000 pero que a pesar de que el proyecto data de la época en que el señor José Luis Rodríguez ocupaba el cargo de Intendente, no ha sido llevado a la práctica con el consiguiente perjuicio para los vecinos que sufren la escasez de viviendas y que además sienten la desocupación por causa de la semi-paralización de la construcción, problema este que se solucionaría en parte, si estas obras fueran hechas entre los constructoras del departamento tal como lo exigirá el Co-

mité de Fuerza Patriótica.

Este Comité tiene además entre sus planes de trabajo la lucha por la instalación de un expendio municipal.

Como reivindicación inmediata el Comité pedirá la rebaja de la carne en \$ 0.07 por kilo, y la rebaja de los fideos y el pan.

Requerida por ORIENTACION la opinión de algunos vecinos sobre las probabilidades de unidad en el barrio, Hipólito Rodán nos manifiesta que:

—«Tratándose de los intereses comunes de todos los vecinos, no debemos permitir que se nos divida en torno a divisas o cintillos.»

Juan P. Pérez nos dice que de inmediato se pondrán en la tarea de visitar a todo el barrio.

Nosotros agregamos: ¡Adelante compañeros, que el triunfo es de quien lucha por conquistarlo!

Otra alhaja pro-bélica

Extraemos del ex diario batllista «El Día», esta perla pro-guerra contra la Unión Soviética, que firma el señor Eduardo Acevedo Alvarez... «Y también fué difícil el Ejercicio 1939, hasta que la guerra europea barrió con nuestros males. («Las lanas y los dólares». — Pág. 7, Col. 1.a Edic. del 22 de Julio de 1949)

Clarito y cantando, según Don Eduardo, otra guerra, la anti-soviética, barrería hoy también con los males de nuestra economía deformada y aplastada por el imperialismo belicista yanqui.

Esa es la deducción lógica de la afirmación del articulista, que olvidó a Batlle que dijera: «Ya que tantas alianzas

se han hecho para el mal, hagamos una para imponer el Bien.»

Pero Don Eduardo, entiende que la guerra barre nuestros males, y se alinea en la alianza, Truman, Franco, el Papa, etc., etc.

Alumbrado por los destellos de la bomba atómica, y de la mano de Serrato y Cía. Acevedo Alvarez se suma al coro «nacional» pro guerra.

Si hubiera prosperado en el seno de la UN la proposición soviética de declarar ilegal, como se hizo con la propaganda pornográfica, la propaganda bélica, este artículo al cual hago referencia hubiera caído dentro de las penalidades de la ley, como si fuera una estampa pornográfica exhibida en las columnas de «El Día.»

Y el bueno de Don Eduardo, tal vez no se metiera en cosa tan puerca... —EL VIGIA

En Agosto cerramos nuestra campaña financiera

De acuerdo con lo establecido por la Comisión Nacional de Finanzas, la campaña financiera finaliza el 30 de Agosto. Es necesario entonces, para lograr el triunfo esperado que cada compañero, de todo su esfuerzo multiplicando sus salidas, luchando porque esta colecta nos deje un saldo organizativo. Es evidente que si cada camarada pone de su parte el esfuerzo esperado, lograremos llegar al XV Congreso del Partido, con carnets al día, con nuevos contribuyentes y con nuestro compromiso financiero cumplido.

Nuestro deber es mostrar al Partido en la vanguardia, explicando a los que dan dinero que contribuyen para la lucha por la paz, por la liberación nacional, por el mejoramiento en el trabajo de los hombres de la ciudad y el campo, por la ampliación de las libertades democráticas y gremiales.

Mostrando y explicando los puntos por los cuales lucha el partido, es seguro que obtendremos un trabajo efectivo y lo que es esencial obtendremos finanzas de masas. Por el triunfo de nuestra colecta, es necesario que luchemos sin desmayos, pues sabemos que luchamos por una causa justa.

ORIENTACION

En nuestro número anterior, ORIENTACION hacía un llamado desde esta misma página, para que los compañeros, apresuraren y efectuaran regularmente el cobro de la suscripción mensual del mismo; llamado que vuelve a reiterar en este número, y a la vez, pide a todos aquellos lectores, compañeros y amigos, que comprendiendo la importancia de que nuestro periódico en su batalla, abra una lucha abierta y franca, por obtener las mejoras que las necesidades de la clase obrera y el pueblo reclaman, denunciando a los verdaderos culpables causantes de esa situación, imperialismo y latifundio y sabiendo que sólo ORIENTACION levanta su ala de protesta en el departamento, contra estos enemigos, que impiden la felicidad y bienestar del pueblo uruguayo y por ello del pueblo de Florida, a que contribuyan en la medida de su esfuerzo, aportando mensualmente no la cuota fija; de \$ 0.15, si no con \$ 0.20, \$ 0.25, \$ 0.30, etc., permitiendo de esa manera que ORIENTACION prosiga su lucha tenaz, contra los opresores del pueblo, luchando por su bienestar, laborando así una vida de Paz y Trabajo, a contribuir pues, a la lucha de ORIENTACION!



NORIA y SANZ

Acopio de frutos del país
Cereales, forrajes, carbón,
leña

Rodó 58 Teléf 239

ALMACEN

“EL SOL”
y despacho de bebidas de
CARLOS M. CRUCCI

Rodó 52 Florida

Café

PIERONI

GUSTA MAS

Impresora
Central

FLORIDA

Teoría y Educación Partidaria

El Comité Ejecutivo se reunió para examinar la marcha del trabajo del Partido y estableció:

—que las previsiones del Comité Nacional de octubre sobre un gran desarrollo de las luchas de masas eran justas.

—que la línea trazada y sus conclusiones organizativas han demostrado su corrección; donde el Partido actúa de acuerdo a la línea de octubre, realmente en ofensiva, las masas adoptan sus consignas, se organizan y desarrollan luchas victoriosas.

—que es preciso, no obstante, llevar hasta sus últimas consecuencias la aplicación de esta línea; que iremos mucho más lejos en el camino del desarrollo de la lucha de masas si éstas se impulsan en torno a problemas concretos de cada lugar, liquidamos la generalización en materia de programa, concretamos las reivindicaciones y combatimos por ellas; esforzándonos por organizar a las masas. Se comprueba, sin embargo, q' la lucha contra los oportunistas,

Fragmento del Resumen del Informe dado en el Comité Ejecutivo por el Secretario General camarada Eugenio Gómez

se está cayendo en una discusión de puro carácter interno, sin trasladar las decisiones de octubre hacia la masa, sin aprovechar los deseos de unidad de la clase obrera y el pueblo; y las buenas perspectivas de aliados, sustituyéndose la organización de la lucha concreta por y cada uno de los puntos del programa de salud nacional por una política de generalizaciones, es decir que EN VÉZ DE CONCRETAR LAS REIVINDICACIONES y salir a organizar la masa, se habla del programa en general, transformándolo en una mera cuestión propagandística o discusión.

Sobre la base del informe de octubre dos puntos capitales fueron desarrollados para some-

ter a la discusión de todo el Partido.

1) Se trata de abrir la lucha contra las generalidades en derredor del programa y por cada reivindicación y de que cada organismo partidario concrete como luchar por el programa aplicado a su lugar de trabajo, por que reivindicaciones está luchando en ese lugar y como organizar y unir la masa para lograr esas reivindicaciones.

2) Combatiendo todas las generalidades en derredor de la política de febrero, colocar en primer plano la tarea de organización en el Partido, y esforzarse por trasladarla a la masa.

Estrechamente vinculado con estos puntos se discutió sobre

el esfuerzo que debe realizar el Partido para que todos los afiliados participen en la discusión.

Sobre lo primero, o sea la concreción de las reivindicaciones. Se trata de luchar contra las generalidades en derredor del programa de Salud Nacional, y concretar las reivindicaciones para el lugar donde actúa el organismo partidario. En relación con el programa, cada organización partidaria debe establecer en forma precisa por que reivindicaciones está luchando y esforzarse por lograr la mediante la lucha de masas. En la lucha por sus intereses las masas hacen su experiencia política y no en una latente capacitación individual. La violenta campaña de los imperialistas y sus agentes, con la pretensión de amedrentar a la clase obrera y al pueblo, tiene por finalidad aislarnos de la masa y particularmente de arrebatarnos la influencia que tenemos en la clase obrera.

Comentarios Internacionales

HACIA LA VICTORIA FINAL

El ejército popular chino, bajo la dirección de su genial dirigente Mao Tse Tung, está ya un paso de la victoria final.

Ya el traidor y vendepatria Chiang Kai Shek no encuentra ninguna esperanza, pues el amo yanqui está «sordo»... «mudo»... «no contesta»... «prometió hacer pactos (pacto anticomunista asiático)... pero para los imperialistas de Wall Street, Chiang ya no sirve, por que se dan cuenta que el juego está ya perdido. Ni dólares, ni armas, ni propaganda pueden desviar al pueblo chino de su camino hacia la liberación de los traidores y del yugo extranjero.

Dice la revista francesa

«Le Monde» que en China pasan milagros. En un artículo publicado en dicha revista, bajo el título de «La gente de Marte llega a Shangai» dice: «Del planeta Marte ha bajado un disciplinado,

incorruptible ejército y la gente de Shangai se sorprende del orden y de la preocupación del ejército mandado por los comunistas.»

Es claro que la verdad es que ellos son los verdaderos chinos de China, los mejores hijos del país, que con la ayuda del pueblo, son capaces de estos «milagros». Y estos milagros van a pasar en todo el mundo. Vemos que en Japón también el avance de las fuerzas más progresistas del mundo están en constante avance, pues de cuatro diputados del Partido Comunista que había en el año 1948, se llegó a 35 en 1949; de cuatro millones de obreros adheridos a la Federación Sindical se llegó a seis millones, aún bajo la dictadura fascista de Mac Arthur.

Estos no son milagros. Es la conciencia de los pueblos que despierta y que no existe fuerza capaz de contenerla.



Estado Mayor de Chu Te. De izquierda a derecha: Peng de-Huai, Chou-Ted, Yen Chein-Ying, Nieth-Yung-Chen y Chen Yi.

Provisión URUGUAY

de Fernando Pieroni Migliora

18 DE JULIO Y SIERRA

Siempre los precios más bajos en frutas y verduras

ANTONIO LOPEZ
EL REY DE LOS VENDEDORES AMBULANTES

EN VIALIDAD SE VIOLAN LAS LEYES

En mayo de 1947 una delegación de obreros en representación de 58 obreros que trabajaban en la construcción de la carretera Tornero a Talita, se entrevistaron con el Empresario Sr. Walter Moure, con el fin de solicitar la licencia anual correspondiente al año 1945 y 1946.

El señor Moure respondió que consideraba muy justo el petitorio que por ley correspondía, pero agregó que como la Empresa había dado el presupuesto para la construcción antes de estar en vigencia la ley, los empresarios se habían presentado al Directorio de Vialidad y se pusieron de acuerdo para que la licencia la pagara Vialidad, tal como lo hacía con el pago del aumento de jornales y de los medio jornales.

No conformes con esta respuesta, los obreros enviaron una delegación a la Oficina de Trabajo, a la cual le entregaron una nota firmada por el personal en la cual se exigía el

cumplimiento de la ley por parte de quien correspondía. El señor Inspector contestó que debían reclamar a la Empresa que era quien tenía que pagar. Nuevamente los obreros se dirigieron al empresario señor Moure, quien dijo que se pagaría cuando Vialidad autorizara.

Como Vialidad adujo que no existían rubros, los obreros siguen esperando, y alguno de ellos han quedado sin trabajo por terminación de obra.

La bancada comunista por intermedio de Carlos Leone y de la Senadora Julia Arévalo intervino en favor de los obreros pidiendo el pago inmediato de la licencia, y ORIENTACION también denuncia a la opinión pública este atropello que se hace a la clase obrera.

Y agregamos: en la organización y en la lucha está el triunfo, ¡adelante compañeros!

Otro Triunfo: el acto de Prensa Partidaria Del Acto Sobre Prensa Partidaria

Con marcado éxito se realizó el acto de la Prensa Partidaria La Casa del Partido engalanada cubría sus paredes con diarios y revistas de todo el mundo; en un mensaje de todos aquellos hombres y mujeres, luchadores abnegados y valientes, que en todas partes, laboran y combaten por un mundo mejor, de Paz, libre de la amenaza de la guerra, de bienestar y progreso. Teníamos allí, enmarcando una de las paredes, el fiel vocero y defensor de los intereses de la clase trabajadora y el pueblo, único orientador de nuestra Patria, por una vía de Paz, democracia y bienestar, en una sociedad sin explotados ni explotadores: «Justicia».

A un lado le seguían, los periódicos de las agrupaciones montevideanas, auténticos reflejos del esfuerzo y ansia combativa de sus barrios. Luego, algunas muestras de la prensa partidaria del interior, destacándose, el periódico «Orientación».

de Tacuarembó, én su número dedicado a China, en especial el recientemente aparecido en el Regional Norte, «Paz y Liberación», que en sus diez páginas, nos revelan, con este ejemplo de su acierto y de su madurez política y combativa, que a todos llena de orgullo comunista. En otra de las paredes encuadrando el retrato del gran jefe y esperanza de los pueblos del mundo José Stalin, podían observarse diarios y revistas de la Unión Soviética que a través de sus fotografías y láminas, nos decían de la felicidad, seguridad y Paz, con que construye y vive ese gran pueblo. Por otro lado, teníamos diarios, periódicos y revistas de México, Argentina, Italia, Francia, Suiza, etc., portadores todos ellos de la misma ferviente llama de humanidad y justicia. Por último y en medio de los retratos de nuestro prócer máximo José Artigas y del querido camarada Gómez se destacaba el periódico de Florida: ORIENTACION.

Así en este marco se desarrolló el acto, con un público que sentado o parado, siguió atento, el curso del mismo.

Valorando la importancia que representa para nuestro departamento el periódico ORIENTACION y pesando su diferencia con los demás periódicos departamentales que sirven a intereses del bienestar de los imperialistas

yanquis, con sus vendepatria círculos, desarrollan una predica de engaños y mentiras, con el afán de confundir al pueblo del departamento, siendo ORIENTACION, quien desde sus páginas esclarece, señala caminos, orienta, y dice las verdades a Florida, sobre la situación de sus obreros, de su pueblo y de campesinado, habló la Secretaria de Propaganda, compañera Mabel Camponovo.

Seguidamente hizo uso de la palabra, el camarada Dr. Juan F. Pazos. Sus palabras, llenas de claridad y sencillez, nos dijeron de la verdadera función de la prensa comunista. Prensa que dice al pueblo, engañado por esa otra vendida al imperialismo, qué es lo que quieren hacer con él, los magnates del dólar, a quienes está entregando nuestro gobierno. Prensa que por eso, es la única que lucha efectivamente, porque nuestra Patria, siguiendo los ideales artiguistas, de cultura, bienestar y progreso sea mejor cada día. Su discurso, lleno de vigor y verdad, fué interrumpido frecuentemente por los aplausos de un público atento y ferviente.

(Viene de la 1a. pág.) mental, procedimientos éstos que no disimulan ya su raíz fascista; pretendiendo de este modo crear una cortina de humo, cuyo fin no es otro que tratar de distraer la atención del pueblo de los problemas y necesidades a que lo ha llevado la acción del imperialismo yanqui, por la política de entrega total, practicada por nuestro gobierno, y al que se unen en Florida, toda la otra prensa, ya sea «Círculo», «Jornadas», «Piedra Alta», «Lucha», etc. que en ese afán de ocultamiento no vacilan en levantar la gastada bandera del anticomunismo.

VINOS

“NELLY”

Un néctar !

CARPINTERIA

de Rogelio Santana

Especialidad en todos los trabajos del ramo

JOSE E. RODO 260

ORIENTACION

Periódico del

Partido Comunista



Dpto. de Florida

Redacción y Administración
SIERRA No. 500

TINTORERIA

LA SUIZA

de ADOLFO JAGER

Especialidad en Sombreros
Ituzaingó esquina Gallinal

||||||
FABRICA DE ESCOBAS
do

Manuel Fernández (h)

Receptores GENERAL ELECTRIC,
facilidades de pago en cuotas
desde \$ 5.00 mensuales

González, Moreira, León & Cía

